

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования на тему
«Педагогические особенности формирования правового поведения
обучающихся в цифровой образовательной среде»
Юнусовой Алиме Наримановны по специальности
5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)

Изучение проблемы правового поведения личности обучающегося приобретает особую актуальность в области общей педагогики. В настоящее время в России проходят существенные трансформации, связанные с изменением восприятия молодежью значимости правовых и морально-нравственных ценностей. Исходя из этого, знание правовых предписаний и их соблюдение в современных условиях становится первостепенной задачей для каждого члена общества, включая обучающихся образовательных организаций.

Диссертационное исследование А.Н. Юнусовой посвящено важной педагогической проблеме и представляет собой самостоятельное теоретико-методологическое и эмпирическое исследование. В работе автор предлагает изучить процесс формирования правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде с позиции стратегии государственной политики, реализуемой через правовое образование и воспитание.

Значимым результатом представляется обоснование структурообразующих элементов формирования правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде, а именно правовой грамотности, правового воспитания, ценностно-нормативных установок и правового сознания.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые уточнены понятия формирование правового поведения обучающихся и цифровая образовательная среда, разработана и обоснована модель формирования правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде, предложены оптимальные условия для ее реализации.

Предложенная А.Н. Юнусовой модель формирования правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде, состоящая из целевого, теоретико-методологического, содержательно-процессуального и оценочно-результативного блоков, построена с учетом интеграции правовых знаний и умений, неукоснительного и добросовестного выполнения требований правовых норм.

Экспериментально-исследовательская работа по формированию правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде представлена задачами эмпирического исследования, различными методами и методиками

сбора и обработки результатов эмпирических данных, объемом и общей характеристикой выборки, основными этапами и результатами исследования.

Интересной представляется проведенная в ходе педагогического эксперимента системная работа по реализации учебно-воспитательных мероприятий в рамках учебной, внеаудиторной и самообразовательной деятельности, демонстрирующая значительные позитивные изменения в уровне правовой мотивации и правовой грамотности респондентов, умении последовательно применять полученные знания в практической деятельности.

Результаты исследования апробированы на базе общеобразовательных организаций Республики Крым, прошли обсуждения на различных научно-практических конференциях. По теме исследования автором опубликовано 15 научных публикаций, в том числе 5 статей – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Несомненно, данная работа является научно-квалификационным, самостоятельно выполненным исследованием.

Диссертация А.Н. Юнусовой «Педагогические особенности формирования правового поведения обучающихся в цифровой образовательной среде» соответствует паспорту специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки) и отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.; а её автор, А.Н. Юнусова, достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Профессор кафедры прикладной математики и информатики, советник ректората федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет», доцент, доктор педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования



/ Токтарова Вера Ивановна

03.03.2024 г.



Контактная информация:

Адрес места работы: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1
Рабочий телефон: 8 (8362) 68-80-16
E-mail: toktarova@yandex.ru